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ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ З ПІДГОТОВКИ 

СТУДЕНТІВ-ІНОЗЕМЦІВ 

 

Завдяки вищій освіті зберігається та захищається належний рівень 

культури кожної нації, відбуваються конструктивні зміни у суспільстві. 

Мобільність студентів у здобутті вищої освіти, стає поширеним явищем , що 

зумовлює збільшення кількості іноземних громадян в Україні.  

У списку значимих факторів, що впливають на вибір українських вишів 

студентами-іноземцями – доступність навчання та висока якість. Безперечно, 

найвагомішим показником конкурентоспроможності вітчизняних вишів на 

міжнародному ринку освітніх послуг є якість професійної підготовки іноземних 

студентів. В останнє десятиліття теоретики і практики інноваційної освіти 

говорять про необхідність формування у фахівця не тільки певних знань і умінь, 

але й особливих «компетенцій», сфокусованих на здатності їх застосування на 

практиці, в реальній справі, при створенні нової конкурентоспроможної 

продукції, в різноманітних життєвих ситуаціях [4].  

Проблеми підготовки висококваліфікованих іноземних фахівців у вищих 

навчальних закладах України були предметом дослідження таких науковців як  

Т. Алексєєва, Я.Алхасов,. Бордовська, О.Карпенко, О. Орехова, П. Просецький, 

А. Реан, С. Розум, І. Ширяєва та ін. [1-4]. 

ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» вже не 

перший рік є активним учасником міжнародного ринку освітніх послуг. Вигоди 

для університету при цьому пов’язані, перш за все, із розширенням контингенту 

студентів, покращенням фінансового становища та підвищенням рівня 

конкурентоспроможності навчального закладу, можливостями культурного та 

наукового обміну з представниками інших країн, зростанням мотивації щодо 

вивчення іноземних мов викладачами та студентами університету та 

можливостями спілкування з їх носіями та ін.  
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Крім того необхідність викладання іноземним студентам здатна сприяти 

залученню до навчального процесу сучасних освітніх методик, апробованих 

передовими зарубіжними університетами, зокрема інформаційних технологій в 

освіті, систем дистанційного навчання, використання сучасної англомовної 

літератури та ін. На нашу думку, це сприяє також підвищенню якості освітніх 

послуг і для українських студентів.  

Разом з тим, при викладанні дисципліни «Бухгалтерський облік», освітній 

процес стосовно іноземних студентів має цілу низку особливостей та проблем, 

які необхідно враховувати у навчально-виховному процесі.  

Серед них виділимо, наприклад, особливості базової підготовки студентів-

іноземців. Незважаючи на те що усі студенти на початкових курсах навчаються 

за одною програмою, рівень знань виявляється в результаті дуже різним (деякі з 

них мають достатній рівень підготовки, а інші – не розуміють основних понять).  

Недостатній рівень знання української мови у іноземних студентів 

призводить до появи не тільки мовного макро- і мікробар’єру, але й, не рідко, до 

різних стресових ситуацій як у студентів, так і у викладачів. У свою чергу, 

останні можуть виникати як під час пояснення лекційного матеріалу, так і в 

процесі його засвоєння. На наш погляд основний акцент повинен ставитися не 

стільки на рівень володіння мовою навчання, скільки на поєднання двох 

чинників, а саме: методику викладання дисципліни і прагнення студента 

отримати та засвоїти знання.  

Однією з особливостей лекції є можливість викладача викласти у логічно 

систематизованій формі великий обсяг навчальної інформації. При цьому подача 

матеріалу повинна сприяти активізації уваги, мислення студентів, збуджувати 

інтерес і внутрішню активність думки, створювати умови для подальшого більш 

глибокого і самостійного вивчення начального матеріалу за конспектом лекцій, 

підручником, посібником тощо. І що саме головне – під час слухання лекції у 

студентів-іноземців формується уміння слухати і усвідомлювати побачене і 

почуте. Саме тому в лекції викладач повинен відобразити найголовніше, істотне 
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із великого потоку різної інформації, спрямувати студента на виділення 

найважливіших питання лекції.  

Пропонуємо при викладанні дисципліни «Бухгалтерський облік» 

українською мовою для іноземних студентів використовувати наступні види 

лекцій: консультативна лекція доповнює і уточнює матеріал основної, 

висвітлюючи розділи курсу, що викликають серйозні труднощі при 

самостійному вивченні; інструктивна лекція, яка проводиться з метою організації 

наступної самостійної роботи слухачів щодо засвоєння матеріалу на практичних 

заняттях; лекція за принципом зворотного зв’язку поєднує пояснення з активним 

залученням студентів; комбінована лекція – це читання лекції з демонстрацією 

ілюстрованого матеріалу; багатоцільова лекція основана на комплексній 

взаємодії окремих елементів: подача матеріалу, його закріплення, повторення і 

контроль; лекція-брифинг, структура якої є наступна: повідомлення лектора – 

питання студентів – відповіді лектора; лекція-анкета.  

Фактичного матеріалу в лекції повинно бути порівняно небагато – рівно 

стільки, скільки необхідно для розуміння суті питання студентами. Іноземним 

студентам, як правило, не подобається конспектувати чи занотовувати текст зі 

слайдів при читанні лекції у режимі презентації – навіщо тратити час, якщо на 

практичному занятті викладач знову це буде пояснювати. Читати класичні лекції 

іноземним студентам значно важче, аніж українським студентам, так як 

викладачеві доводиться більше працювати на дошці, більше працювати 

позааудиторно. Безперечно, все це ускладнюють налагодженню ефективної 

роботи між студентами та викладачами. Тому як альтернативу можна поєднати 

читання лекцій з практичним заняттям, це, свого роду, спрощена лекція або 

ускладнене практичне заняття. Можливо, саме таке вирішення проблеми 

викладання матеріалу було б допустимим і обґрунтованим в університеті. 

Лекція має стати основою для подальшої самостійної роботи. З метою 

подолання слабких сторін та удосконалення процесу опрацювання та засвоєння 

лекційного матеріалу пропонуємо для іноземних студентів введення 
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реферативної форми як виду учбової діяльності, що дозволить самостійно 

розвивати не тільки письмові, але й отримати додаткові усні мовні навики при 

захисті рефератів.  

До регіональних особливостей навчання іноземних студентів можна 

віднести схильність африканських студентів до більш повільного навчання і 

засвоєння нових понять.  

До організаційних проблем, що суттєво впливають на якість навчального 

процесу можна віднести властиву іноземним студентам непунктуальність, 

звичку невчасно приходити на заняття або й не приходити взагалі.  

Варто пам’ятати, що забезпечення якості навчання студентів створюється на 

всіх етапах організації та планування навчального процесу і може бути 

реалізовано за допомогою: формування нечисленних груп, що дозволяє 

застосувати індивідуальний підхід; складання розкладу занять відповідно до 

вимог студентів; підготовкою аудиторного фонду та навчально-методичного 

забезпечення у відповідності зі специфікою навчання.  

Крім цього, необхідно налагодити систему навчання кадрів, які працюють з 

іноземцями, включаючи регулярний обмін досвідом, методикою роботи, 

вивчення аналогічного зарубіжного досвіду. Викладачу, який працює з 

багатонаціональним складом студентів, окрім мови, необхідно вивчити 

етнопедагогічні особливості етнічної групи тих, хто навчається.  

Впровадження новітніх тенденцій і підходів до модернізації навчального 

процесу відкриває нові можливості для вирішення актуальних завдань: 

підготовки компетентних фахівців; задоволення особистісних потреб студентів-

іноземців до самореалізації; розробці конкурентоспроможних, практико-

орієнтованих, інноваційних ресурсів, методів і технологій навчання. 
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ПРОБЛЕМИ ВИЗНАЧЕННЯ ВИДІВ ДІЯЛЬНОСТІ  

СУБ’ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 

У сучасних умовах розбіжності між окремими науками, законодавством у 

сфері економіки, економічною освітою та практикою бухгалтерського обліку 

значно загострилися. Ця обставина спонукає до пошуку нових ідей, 

застосування нових підходів до розв’язання актуальних проблем. Одним із 

проблемних питань є визначення видів діяльності суб’єкта господарювання 

(СГ), суть якого і шляхи розв’язання запропоновані нижче. 

Діяльністю є специфічна для людини форма активності, що спрямована 

на доцільну трансформацію навколишнього середовища. Діяльність стає 

економічною тоді, коли вона ставить за мету виробництво та обмін товарами чи 

послугами, що визнаються корисними або рідкісними. У бухгалтерському 

обліку визначаються три види діяльності суб’єкта господарювання, а саме: 

операційна, фінансова та інвестиційна.  

Згідно з НП(С)БО 1, операційна діяльність - основна діяльність 

підприємства, а також інші види діяльності, які не є інвестиційною чи 




